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Republika e Kosoves                                                                                    Komuna e Vitise
Republika Kosovo                                                                                        Opstina Vitina
Republic of Kosovo	           Municipality of Viti

Z A P I S N I K
SA PRVE  REDOVNE SEDNICE SKUPSTINE OPSTSTINA VITINA
    Sednicu sazvao I predsedavao g. Naim Pira, predsedavajuci Skupstine Opstina Vitina.
Sednica je odrzana 28.01.2021 [Cetvrtak], u Domu Kulture ,, Gursel I Bajram Sylejmani,, pocevsi sa radom u 10;00h.
Sednici su prisustvovali; predsedavajuci Skupstine, g. Naim Pira, podpredsednik Opstine Vitin, g. Hasan Aliu kao I poslani skupstine; Basri Sylejmani, Zejnepe Osmani, Valbona Haziri, Ramadan Deliu, Ali Bajrami, Dzilsime Qamili, Nuredin Lutfiu, Taibe Ibrahimi, Zekirija Zuka, Nijazi Isaku, Jakup Demiri, Sejdi Emini, Mirlinda Sadiku, Liridona Bislimi, Remzi Salihu, Bekim Azizi, Taulant Haxhiu, Blerina Lubishtani, Samet Idrizi, Idajete Pira, Avdi Redzepi, Ekrem Abazi, Valentina Hasani, Rasim Terzici, Besim Ymeri, nije bio prisutan samo Vebi Rama. Sednici su prisustvovali I upravnici relevantnih Uprava, elektronske medija I od kancelarije Predsednika.
Posto je konstatovano da su prisutni 26 clanova SO, Predsedavajuci proglasio je sednicu kao otvorenu.
   Predsedavajuci, g. Naim Pira; Dobar dan I dobro dosli na prvoj redovnoj sednici Skupstine Opstina Vitina. Dozvolite mi da pozdravljam podpredsedika opstine, vas postovani poslanici, upravnike uprava koji su prisutni u ovoj sednici, elektronske medije, I sve ostale prisutne. Posto je prva sednica ove godine dozvolite mi ka prvo da vam cestitam Novu Godinu, zelim vam jednu dobru godinu I normalno da se angaziramo u interesu gradjana nase opstine, I posto smo na izbornom procesu a imamo kandidate za nacionalne izbore I od nasih clanova skupstine ja vam zelim puno uspeha sa zeljom da ih vidimo u Skupstinu Republike Kosova. Naravno je I moj apel da svi glasaci nase opstine budu fokusirani na nase kandidate I da glasaju za nase predstavnike iz nase opstine.
Zakonska Kancelarija MALU- nam je saopstila da su svi nasi dokumenti Akti koje smo usvojili zakonski su prihvaceni I za to ja vam se zahvaljujem na saradnji.
Jednu kratku informaciju o stanju sa Covidom 19, po statistikama od strane institute za javno zdravlje do sada u nasoj opstini imamo 51 slucajeva aktivnih od sveukupnog broja zarazenih koji su bili 1600, I pogubljenih nazalost imamo 48 osoba. Ju u moje I vase ime izrazavam duboko saucesce svim porodicima koji su izgubili svoje najomilenije, I istovremeno trazim da budemo sto opsrezniji I da se podrzavamo merama I pravilima predvidjeni od strane institute za javno zdravlje.
Sada predjemo na pitanja I odgovore, rec je na vas.
   Gdj. Mirlinda Sadiku; pozdrav za sve prisutne. I ja izrazavam moje saucesce svim porodicama koji su izgubili svoje najomiljenije od Covida. U prosloj sednici ja sam upravniku javnih sluzbi postavljao jednu pitanje u vezi sela Skifteraj, I ponovo to nije reseno, sto znaci niste reagovali da se srede sijalice na javnom osvertlejnju na ulici ,,Sahide Ramadani,,. Mozda se zaboravili, mozda je pocetak godine, ne zanm. Isto tako imam jednu molbu od mahale ,,Kamberi,, koja ima potrebu za javno osvetljivanje I ne znam da li ce to uci u projekat kapitelnih investicija.
Sto se pitanja tice imam dva pitanja, I to za Upranicu zdravstva zapravo to je pitanje gradjana I to kada ce poceti uplacivanje porodicama koji su stradali od Covida19. Drugo pitanje je u vezi 15 praktikanata koji su imali ugovor sa Ministarstvom Rada I Socialnog Dobrobita u nasoj opstini, njihova plata je bila predvidjena 250 eura za jednoga, ministarstvo je zavrsila svoj dio rada dok opstina nije zavrsila svoj dio naplacivanja vec tri meseca. Podsecavam da to je ugovor izmedju ministarstva I opstine I praktikanti traze da opstina izvrsi ovaj ugovor koji ima sa ministarstvom. Zasto se desava ovo zakasnjenje, ovi ljudi nisu placeni tri meseca, a njih je 185 praktikanta.
   g. Ali Bajrami; Pozdrav postovaniprisutni, ja imam dva pitanja, jednu za upravnika obrazovanja. Posto smo na pocetku nove skolske godine svim radnicima obrazovanja zelim vam jednu uspesnu godinu. Kako je bilo snabdenivanje sa sanitarnim I higijenskim stvarima za ovim drugom polugodiste na skolskim institucijama, I drugo pitanje za upravnika javnih sluzbi, zna se da je bilo ovih dana jako padavina, kako je ova sitiacijaprevazidjena I kako je bilo stanje u nasoj opstini, do ovog pitanja me je dovelo nesto sto sam citao po portalima da se u selo Gushica bilo poplava , I ako se ,,u Gusicu bilo poplava,, postavlja se pitanje kako je bilo u drugim sredinama nase opstine.
   g. Jakup Demiri; Pozdrav svima, imam jedno pitanje za predsednika ali posto on nije tu onda pitanje ide za podpredsednika. Koliko su kostale ova klima uredjaji koji su instalirani ovde u Sali skupstine.
   g. Bekim Azizi; Pozdrav svim postovanim prisutnima, ja bi se povezivao pitanjem obrazovanja, I moje pitanje glasi da li je izvrseno dezifekcija skolskih objekata prije pocetka drugog polugodista, kako je stanje, da li imamo informacije o tome imamo li zarazenih ucenika I nastavnika sa covidom I da li je skolsko polugodiste pocelo punim kapacitetom. U vezi obrazovnog procesa trazio sam spisak zaposlenih preko KARITASA u OCPM-a, I danas upravnica nije mi donela a ja cu traziti od nje na svakoj sednici sve dok tu listu ne dobijem.
   g. Remzi Salihu; Pozdrav svim prisutnima, ja imam jednu odluku predsednika koja se bavi unosenjem sredstava od jednog na drugi projekat, znaci ovom odlukom predsednik opstine vrsio je unosenje sredstava, sredjivanje asfaltnog puta Vitina-Donja Slatina I sredjivanje pomocnog futbalskog stadiona u Pozeranje, ova sredstva su unosene za asfaltiranje seoski puta. Pitam predsednika, da li je imao pravo to da uradi I koliko je maksimalna suma koja moze da se unese na drugi projekat, posebno pitam upravnika financija posto on kaze da sredstva sa clana 1 obezbedjuju se od strane uprave finansija, da li je to zakonski opravdano odnosno da li li vam je ovo ovakvo unosenje sredtstava napravio problem.
   Gdj. Liridona Bislimi; Pozdrav postovani prisutni, hocu da podignem jedno zabrinutost u vezi skole ,, Halil Alidema,, u Pozeranje. Podpredsednice, ako mozete decidivno da nam date jedan odgovor, kad ce biti zavrseni radovi na ovu skolu. Mi smo u 2021 godinu, govorimo o jednoj skoli ciji radovi za izgradnju poceli u 2014, 2016 je nam obecano da ce biti zavrsena pa onda 2017 a stanje je I danas ista nema nista decitivno. Predsednik u emisiju ,, Jeta ne Komune,,-,, Zivot u Opstini,, reako d ace ova skola biti zavrsena sada u januaru, sta je sa tom obecanjem, sada kako je to moguce na javnim raspravama dajete obecanja na elektronskim medijama. Ja vas molim u ime gradjana Pozeranja da izadjite I da date jedno obecanje jer nije nesto sto vi ne mozete znati kad ce poceti nastava na novoj skoli.
   Predsedavajuci g. Naim Pira; Gospodjo Liridona, pravo je svakog poslanika da postavlja pitanja, alit a pitanja moraju se bazirati faktickii sa argumentima I sa tacnim datuma. Da kazete ,,obecano je,, , ja znam da na izbornim kampanjama za razne izbore koje su se odrzale poskle rata, svako ko je dosao u Pozeranjeza svoje interese, za glasove obecao je da ce se postaviti temeljkamen i to se nije desilo nijednoM. Ja vam kazem sa punom odgovornoscu da skola u pozeranje pocela da se gradi 28 Novembra 2016, mada za cjelu 2017 godinu nije uradjeno nista a to je tacno I kasnije ali taj projekat je projekat centralnog nivoa. I podpredsednik I Predsednik kao I ja kao predsedavajuci vrsili pritisak na ovog operatori koji je nazalost dosta neodgovoran I koji odugovlaci posao.
   g. Rasim Terzici; Pozdrav svim prisutnima, predsedavajuci, vi kazete da projekat je poceo 28 Novembra 2016, to je tacno ali kao projekat je bio predvidjen da se zavrsi za dve godine to jeste 2018, sada smo u 2021 godinu, operater kazete je neodgovoran, postoje sankcije koja mogu da eleminisu I da se postavi novi tender. Predsedavajuci nemojte  govoriti stvari koje ne treba da se govore, to je potpuna neodgovornost opstinske vlade nemojte da opravdavate opstinsku vladu, gde se nadju samo za Pozeranje ovi operateri koji ne zavrsavaju posao, isto tako sa stadionom ,,Ibrahim Kurteshi,, isto I sa skolom ,, Halil Alidema,,.
   Predsedavajuci g.Naim Pira; Zao mi je I tebe sto dezinformirate, projekat I dinamicna faza predvidjena je bila da zavrsi 2019. Da li se ti stidis ako nije tako I da li si u stanju I za krivicnu odgovornost pred svima ovdje.  Idemo I potvrdimo to ako nije Novembar 2019, druga je stvar da ja I ti moramo da damo sve od sebe kod neodgovornih operatera, reagirati ka sto sam ja to ucinio mnogo puta, trebalo je I ti kao poslanik da reagiras, mozda I protesti organizovati.
   g. Sejdi Emini; Pozdrav svima prisutnima, Predsedavajacu je vrlo dobro danas poceo rad skupstine sa jednom zeljom za sve kandidate koje imamo kao pretendente za nacionalne izbore iz nase opstine da budu poslanici Skupstine Republike Kosova. Mislim da vo vreme do izbora mora da se orientise tacno na tom pravcu, da zadrzimo glas ovde I da budemo predstavljeni sa nasim ljudima koja do sada nam je falila u nasoj opstini. Ali na zalost po tacnim informacijama poceli smo pogresno. Vi koji ste na opstinsku vladu ne znam kakvim moralu pravite izbornu kmpanju, dezinformisete da se mi financiramo od strane Srbije I od Rusije, govorim sa argumentima, ako hocete da ulazite tamo mi cemo  to do kraja ici jer znamo I koje bio sa Srbijom. Trazim da se ova zaustavei trazim da se ova vise ne desavaju. Da imam I jedno pitanje za upravnika obrazovanje u vezi skole u Gushici, zavrsen je jedan projekat sa efikasitetom od Vlade Republike Kosova, koliko je kostao ovaj projekat hocu tacnu sumu.
   g. Nuredin Lutfiu; Pozdrav postovani prisutni, imam nekoliko zahteva od strane gradjana sela Skifteraj I grada Vitina. Za upravnika financija imam nekoliko zahteva, Ulica ,,21 Shtatori,, I ulica ,,Luftetaret e UCK-se,, gradjani ovih ulica zahtevaju javno osvetljenje I pesacku stazu. Ulica ,,17 Shkurti,, ulica ,,15 Prilli,, imaju potrebu za asfaltiranje puta novim asfaltom ne za popravke. Dok ulica ,,Flakadanet e Lirise, ulica ,, Metush Ismajli,, ulica ,, Feriz Rama,, imaju hitnu potrebu za pesacku stazu jer ovaj put ima velik promet automobile, to zna I podpredsednik jer cesto prolazi tim putem. Dok ulica ,,Rrust Sadiku ima potrebu asfaltiranja I da se prikljuci glavnom putu. Sto se tice gradjana grada Vitina imamo zahtev od ulice ,,14 Qershori,, a to je vec 5 ili 6 put sto zahtevam da se intervenise na jedno kanalizacionu rupu koja je na ulicu, malim vas da to uradite.
   Gsp. Hanife Januzi, Upravnica Zsravstva; Pozdrav svima prisutnim, na samom pocetku izrazavam moje duboko saucesce svim porodicama koji su izgubili svoje naj omoljiene od covid 19. U vezi naplacivanja porodica stradalihod covida 19 postoje dva razloga, system je bio zatvoren za pretplate, I drugo finansijskog sluzbenika imali smo bolestan od covida I on tek danas je poceo sa radom. Bekim odgovor je isti imate pristup sluzbenim dokumentima. Pravo imate potpuno da trazite. Sto se praktikanata tice mozda najadekvatni odgovor ima Upravnik Finacija. 
   g. Samet Idrizi; Poydrav postovani prisutni. Na ulicu ,, Deshmoret e Kombit,, od EMI CENTAR sve do Administracije Hidromoravaima od prilike 8-9 sijacica javnog osvetlejenja koja ne rade, zato trazim da se menjaju. I pre nove godine jedna kompanija otvorila je jame velikih dimenzija verovatno tu gde se zaustavlja voda, sa dimenzijama 2 sa 3  I tamo kod okruga za Kabas je pokvaren popustio je ona I jedna druga jama. Izgradjen je put debelldejca koja ide do raskrsnice za Pozeranje I tamo isto je sagradjena jedna velika jama 2 sa 3  I ona je pokvarena- unistena, dobro bi bilo da se posete te jame I da se pozove firma koja je napravila te jame da intervenise ponovo jer su one I onako 10 cm su ispod nivoa asfalta isle.
   g. Ibrahim Rama- Upravnik Financija; Pozdrav postovani prisutni, pitanje Remzi Salihia u vezi prenosa sredstava od jednog na drugi projekatprema Zakonu o Upravljanju Javnih Financija i Odgovornost, predsednik opstine ako ne gresim clan 82 I 83 kaze; predsednik opstine ima pravo 5/ unutar ekonomske kategorije da prenosi od jedne na drugi projekat dok od jedne ekonomske kategorie na drugu nema pravo to je pravo Skupstine. Drugo pitanje od Mirlinda Sadiku oko naplacivanja radnika koji su yajedno finansirani od Ministarstva Rada I Opatine Vitina, jednu smo platu u minusu od onoga sto smo mogli uplacivati, dok platu decembarsku nismo stigli da stignemo jer system se zatvarao negde 24 decembra. Realno obaveze su ranije od toga zatvorene mislim 21 decembra tako da nismo stigli da naplatimo pposlednje plate, ali ja verujem srdstva sun am dosla ove nedelje sto znaci iduce nedelje pocet cemo sa naplatama. Odluke imamo I mismo u redu sa nasim deom za naplatu.
   g. Basri Aliu- Upravnik Obrazovanja- Pozdrav postovani prisutni, postavljeno je nekoliko pitanja, prva je bila od poslanika Aliu u vezi sanitarni I higijenskih sredstava po skoloma. Koliko je pripremljeno pocetak skolske godine po skolama, mi I preko opstinskih investicija, preko usluge I roba, mi smo snabdevali sve skole I snabdeveni smo sa dosta dezinfekcionim i jigijenskim sredstvima. Isto tako smo dobili I jednu donaciju od strane UNICEF-a, tako da mogu slobodno reci da snabdevanje skola ovim sredstvima je zadovoljna. Bekim je spomenuo dezinfeksciju skola, zapravo to sto sam rekao za Aliu, mi smo se spremali za skole tako das mo kupovaliza svaku skolu po jednu pumpusa dezinfekcijskim materialom, a sto se tice opste dezinfekcije kako oni nazivaju 3D – tri dimenzionalan, to je I onako predvidjeno zakonom da se vrsi svakih 6 meseci. Realno mi jos nismo napunili 6 meseci od poslednje deziinfekcije. Material za dezinfekciju ima dovoljno, I nadam se da se upotrbaljava tako kako je predvidjeno manualom za Covid za svaku skolu. Sejdi koliko je kostalo pravo da vam kazem ni ja ne znam, ima da se interesujem u vezi toga jer to nije bio opstinski projekat, to je jeste projekat Ministarstva u saradnji sa EU [Evropskom Unijom], tako da mi mozemo uzeti samo cifru od njih pa da je donesemo ovde pred nas, ipak ja mislim da ovkve investicije su dobrodosle za vas, ali mi cemo ove godine to uraditi I u ostasalim skolama negde 7 skola, tako da je to jedan dobar uspeh obrazovanja u Vitini da se skole izoliraju.
   g. Nexhmedin Jakupi- Upravnik Jvnih Sluzba; pozdrav svim prisutnima, postavljena su nekoliko pitanja nasoj upravi, jedna je bila u vezi padavina 10 i 11 koja su obuhvatile cello Kosovo, za nase dobro mi smo dobro prosliod ostalih opstina koja su bile suocene sa velikim materialnim ostecenjima kao na porodicnom ekonomijom pa I javnoj. Datuma 10 I 11 cjelu noc ekipe za intervenisanje, profesionalna jedinica vatrogasca reagovala na vise od 15 slucajeva, a najtezi slucaj imali smo u selo Drobes gde jednu porodicu morali da je evakuisemo od svoje kuce. Poplave smo imali narocito po kucnim dvoristama I nekoliko kuca. Za nase dobro Reka Morava bila ociscena I kao takva nije pruzila opasnost za vece poplave I veca ostecenja. Mi svake godine I male potoke ociscavamo ali nazalost moramo reci da ipak najvece poplave dosle zbog bacivanja djubreta narocito plasticnih po potocima a to rade neodgovorni gradjani. Od strane komisije za procenu steta koja je stvoren odmah od strane predsednika opstine posle ove situacije utvrdjeno je das mo imali stetu od oko 40 hiljada evra narocito na poljoprivredu njive I tako slicno, kod domacinstva po procenu komisije imamo stete negde oko 5 hiljada evra I imamo vec 5-6 zahteva od njihove stran jer voda im je usla u podrume I napravila stete.
Bilo I pitanje od strane Mirlinde u vezi javnog osvetljenja, ja sam zapravo mislio da se ovo na selo Skifteraj sredjeno, ali ako nije verijem da cemo srediti I ovaj problem. Samet je podigao zabrinutost oko sijalica I otvorenih jama, verujem d ace se I ove biti ispravljene, jame smo identifikovali I vec u prolece cemo ispraviti. Sto se sijlica na javnom osvetljnju mora da imate u obzir da imamo preko 11 hiljada elektricnih tela u celoj teritoriji nase opstine, sijalice negde se pokvare negde se menjaju I popravljaju. Postovani poslanici vi mozete ovakva pitanja da podignete u skupstini ali ja mislim da za ovakve stvari imate broj telefona Uprave tako da za svaki slucaj mozete I tamo da zovite, isto tako ima I saradnju sa seoskim vecima pa mogu I oni doneti zahtev do nas.
   g. Naim Pira- Predsedavajuci Skupstine; Jakup je postavljao pitanje u vezi termo uredjaja u Sali skupstine, jeste to smo mi uradili jkao skupstina, a procedure je vodila kancelarija za nabavke, I pravo da vam kazem tacnu sumu ne znam ni ja ali Uprava financija moze vam doneti tu informaciju.
   g. Remzi Saliu; Upravnik nam je govorio o tome koliko procenta predesednik ima pravo da prenese od jednog na drugi projekat, ali moje pitanje je koliko je totalna suma za sve projekte.  Ispravljanje asfaltnog puta Vitina-Donja Slatina I fudbalskog stadiona  u Pozeranje, jer prva ima preko 30 hiljada a druga ima 50 hiljada evra a kada racunas 5/ izadje nam jedna dosta velika suma, tako da mozete li nam dati totalnu sumu ovih dva projekata.
   g. Ibrahim Rama- Upravnik Financija; Dao sam odgovor I malo prije,5/ unutar ekonomske kategorije Predsednik ima pravo nad 5/ mora se saglasiti sa Skupstinom, 50 hiljada evra su prenosene sa pomocnog stadiona u Pozeranje I 30 hiljada evra od projekata puta Vitina-Donja Slatina, sveukupno 80 hiljada evra odnosno 5/ od celokupnog kapitalne investicije. To je vise od 140 hiljada evra tako das mo u granici zakona koji nam omogucava prenos sredstava od jednog na drugi projekat. Totalna suma sa pomocnog stadiona je tu negde oko 220 hiljada evra, put Vitina –Donja Slatina 70 hiljada predvidjeno za ovu godinu I to od strane Ministarstva za regionalni razvoj plus 60 hiljada od strane budzeta opstine, to jeste 130 hiljada je bilo predvidjeno da investira za ovu godinu to jeste 2020.
   g. Hasan Aliu-Pozdravljam sve vas postovani prisutni, koristim priliku das vim kandidatima za ove nacionalne izbore cestitam I zelim vam puno uspeha. Sejada je podigao jednu zabrinutost u vezi etiketiranja I lincovanja , to imene smeta kao licnost, dobro bi bilo da preduzmemo jednu inicijativu svi politicki subjekti da potpisu jedan sporazum da bi smo ocuvali taj kod izborne etike, ali ne da izgubimo vreme u skupstinijer to nije tema diskutovanja. Bilo je nekoliko pitanja, Jakup na sledecoj sednici imacete odgovor koliko je kostalo instalacija grejanja u skupstini. Bilo pitanje u vezi skole u Pozeranje, ja mogu razumeti bilo kog gradjana Vitine kada bi postavio ovo pitanje ali ne mogu razumeti kda to postavlja jedan poslanik koji je vec tri godine clan skupstine, ja sam ubedjen da I ti znas za neke procedure skoro kao I ja mozda I vise ali ako to uradite na nacin da bi dobili koji glas vise na ovim izborima to ne zeljim. Zasto kasem to, predsedavajuci govorio o roku, ali uvek moramo znati da jedan projekat koji nije vasa investicija, ti si trazioc, mi smo bili u poziciju trazioca, nasli smo zajednicki jezik, dosli su poceli izgradnju skole,  predvidjeno je bilo 2019 da se zavrsi nije se dogodilo I zbog budzetski skracenja rekli su d ace biti gotova 2020, u slucajevima najvise 8 godina bio sam I kucao na svaka vrata u Pristini za dva projekta, ovaj za pocni stadion u Pozeranje I skolu, isto I bezprekidne telefonske pozive, sta se desilo na usvajanje budzeta zbog godine pandemije na koju su se oni odazvali, skracivali budzet I 250 hiljada evra prebacili za 2021. Ovo sto govorim mogu vam argumantirati sa bezprekidnom pritiskom koji smo  uradili opstinska vlada od Sokol Halitia sve do predsedavajaceg skupstine, cak smo organizovali takve susrete gde smo trazili obustavljenje radova gde su bili I predstavnici ministarstva, a tu sam bio I ja I predsednik I predsedavajuci.Uzevsi u obzir I zakone na snazi dosli smo do zakljucka da zavrsetak ugovora nam je gurao rad vise nego ovaj neodgovorni operater, tako das mo dosli do situacije zavrsetka, jer dok mi nadjemo I proglasimo novog dobitnika-operatera a tu su onda zalbe, usli u 2021 sa 250 hiljada evra podeljeno iz budzeta, I verujem dace skola biti zavrsena. Da li smo mi kao opstiska vlla zadovoljni sa ovim operaterem, kazem ne, ali to su bile nase mogucnosti, pokusavanja su bila maksimalna, svi oni koji su bili zainteresovani za ovu stvar znaju, ti mozes ponovo da ne verujes dodjite u moju kancelariju da cu vam brojeve telefona dajem ti ljude I idi da proveravaj koja su bila nasi napori. U vezi ovog procesa toliko je bilo potencial nas opstinska vlada, dakle ja smatram da I ucenici I obrazovni kadar I mi kao vodeca struktura nismo ovo zasluzili, zasluzili jednu vecu dinamicnost ali ipak to se desilo. Ali jedna dobra sreca koja dolazi, jer program predsednika  I program vlade ne mere se danima nego mandatima, tako da ja smatram da zavrsetak mandata zahvatit ce nas sa jednom zavrsenom novom skolom I ucenike sa boljim uslovima na procesu obrazovanja.
   g. Njazi Isaku; Pozdrav svim prisutnima, Sejda je podigao je vrlo dobro jednu zabrinutost I gradjani su nam to rekli na svaki susret, ne kazem to slucajno, jer tu je bio covek gde je bila I zamenik ministra, bio je tu I predsednik u Slatini gde zamenik ministra rekla, da Pokret Vetvendosje financira se od strane rusije I Srbije koja daju pare da destabilizuju Kosovo, razumete li vi kakva je ova deklaracija a mi se svi zanmo. Sada od koga to dolazi, kada bi smo gledali financijske ogledala, vidi se ko sve uzima tendere u opstini Vitina, ona gospodja, tacno receno njen brat uzima sve postojece tendere u opstini Vitina, veci deo uzima ona, I sada ona da optuzuje za tako nesto sa optuzmama Rusija Srbija, I vama to ne cini nikakvu cast, mi svi zivimo u Vitini I znamo tacno ko I sa cime bavi, ko je bio prije I posle rata I kome je sluzio.
   Predsedavajuci- g.Naim Pira; Zahvaljujem sve, posto nema vise za diskusuju za prvu sednicu Opstinska Skupstina predvidela ovaj dnevni red;

                                                                 Dveni  Red
1. Razmatranje I usvajanje zapisnika sa IX-e sednice SO-e
2. Financijski Izvestaji  Opstinskog Budzeta za period Januar-Decembar 2020 g
3. Predlog za razmatranje I usvajanje predlog odluke imenovanja javne opstinske biblioteke imenom publicista i knjizevnog kriticara, g. Ramadan Musliu.
4. Predlog za razmatranje I I usvajanje predlog odluke za odredjivanje rasporeda sastanaka Skupstine Opstine Vitina za 2021
5. Predlog za razmatranje I usvajanje predlog odlukeza odobravanje plana rada Komiteta za Politiku I Finansije za 2021 godinu.
6. Predlog za razmatranje I usvajanje plan rada OVBZ ZA 2021, informaciju [Raport] rada Opstinskog Veca za Bezbednost u Zajednici za period Januar- Decembar 2020 godinu.
   Ima li neko nesto da dodaje u vezi dnevnog reda, posto nema dajem na usvajanje dnevnog reda, konstatujem da se jednoglasno usvojen dnevni red.

      Prva tacka dnevnog reda;
1. Razmatranje I usvajanje zapisnika sa IX-e sednice SO-e

   Predsedavajuci, g. Naim Pira; Otvaram diskusiju oko zapisnika, ima li ko primedbu ili sugerisanje, posto nema dajem na glasanje zapisnik, jednoglasno se usvaja zapisnik.

   Druga tacka dnevnog reda;
2. Finansijski Izvestaji  Opstinskog Budzeta za period Januar-Decembar 2020 g.

   G. Ibrahim Rama upravnik; postovani opstinski poslanici, material o finansisjskom izvestaju uzeli ste na vreme , potrudit cu se na neke glavne tacke. Budzet je izvrsen u iznosu od 12 miliona i 548 hiljada evra od 12 miliona I 624hiljada izdvojenih, u procentu 99.4/ prema ekonomskim kategorijama, uvijek to su parametric koji unutar sebe zadrze raznu strukturu troskova I koja se na specifican nacin mora se proveravati tosenje na pravan nacin I sa dobrim procentom. Za plate I dnevnice , 99.99/, usluge I robu 97.38/, opstinski troskovi 100/, Subvencije 94.6/, kapitalni troskovi 99.84/ u totalu budzet se potrosio 99.40/. Kao sto sam rekao na pocetku material ste dobili na vreme , za dodatna pitanja stojim na vase raspolaganje.
   Predsedavajuci- g. Naim Pira; Otvaram diskusiju za ovu tacku dnevnog reda, za pocetak dajem rec shefovima parlamentarnih grupa.
   Gdj. Mirlinda Sadiku; Upravnik nam je doneo dodatni material koji nam je olaksao posao ovdje. Ja mogu sada da konstatujem za ove procente za koja  se kaze izvrsen budzet teraju me na sumnju, razlog sudske odluke, iako smo mi govorili za vreme pripreme budzeta u sednici kada je usvojen budzet, ni jednom ne predvidjate na opstinskim budzetom a normalno te pare moraju od nekud da se uzimaju, znaci sans enema 99/, logika to ne kaze. Upravnice vi mozete profesionalno da obrazlozite kako hocete, ali logika ne kaze ovako ako se nesto nije planirano na kucnom budzetu, cinjenica je da tit e pare dugujes I nemas kud a da ih ne platis jer je sudska odluka tako da nema sanse a da ne ostavlajte neki projekat u losem stanju. Ovo sto kazem svedocim ovim izvestaju[ raport] sto ste nam doneli, 418 hiljada I 347 evra obaveze za 2021 godinu, razumije se da 24 decembra system se zatvorio I nije bilo moguce da se plati plus 204 hiljada I 753 evra. Sada sam racunala da su  to dugovi sudskih odluka, od ovoga rezultira da 623 hiljada evra nisu vase pare, fakticki ove obaveze moraju se zavrsiti, dosta je bilo reklamacija da placaju dugove, a to svedoci to sto smo uvijek govorili da na budzetskim izvestajima predvidjate sudske odluke ali niste nas slusali sve do momenta kada ste imali glasove za usvajnaje budzeta. Zabrinjavajuce je pad planiranih prihoda od 948 hiljada I 779 evra. Mnogo se puta aludirano na to ponekad sa pravom ponekad ne da je uzrok Covid 19, ali ono sto je jos zabrinjavajuce jeste to da imamo pad I danacija, zasto se to desava, da li je to da predsednik ne zna dovoljno da lobira ili donator izgubili poverenja kod njih, zasto se to desava. Faktickih mi smo ocekivali d ace biti porast I trebalo biti porast. Prosle godine smo imali 60 hiljada, I sada da imamo pad na 20 hiljada I pad imamo gradualan svake godine. Imam jedno konkretno pitanje kod troskova sluzbenih ruckova, imate kod Uprave Kulture Omladine Isporta, sumu od 4175 evra, zbog pandemije mi znamo da se ,,Flakadani I Karadakut,, nije odrzan koji normalno ima kosto, zasto se desilo ovaj trosak, to vam je kod KOD 14-310. Upravnice, ucitelji  kontinuirano odrzavaju sudske rasprave stoga otici ce vam jos puno para na sudskim odlukama, tacno to smo smo pontecirali i sa Bekimom ona suma koja je bila predvidjena za Covid 19 negdje 900 hiljada evra. Ali fakticki I nazalost 900 hiljada evra oko 90/ te sume otislo je na asphalt I pesak I normalno das a ovom tuzbama suprostavit cete cello vreme I samo gubitke ovih predmeta od DKA,  od zakonskog predstavnika. Upravnice imam jedno pitanje I ne znam od koga cu dobiti odgovor , od tebe ili upravnika obrazovanja, tu smo kod KOD 13-501 namestaj,totalna suma 48 hiljada I 463 evra, od ove sume- iznosa prema izvestaju koji ste nam doneli negde oko 24 hiljada I 178 evra kupljeni su stolovi za skolske ucionice, koje su skole snabdevene imate tu informaciju, imate li odgovor za to u kompjuteru. Kod obrazovanja imate iznos 56 hiljada I 430 evra, urdila sam jedan proracun, mislim da su laptopi sa jednom trzisnom cenu od 500 evra tako da rezultira das u u pitanju negde 113 laptopi. Ko je korisnik ovih laptopa, da li su uzete u obzir sociajlni slucajevi ucenika koji nemaju roditeleje zaposlene  da li su stvarno uzete u obzir ti slucajevi koji nisu mogli sebi priustiti takvo tehnologiju za online nastavu iako na izvestaju govori se o jednom velikom procentu. Ja dolazim iz tog polja, I znam sigurno da oni nisu imali tu mogucnost tacno zbog nedostatka informativne tehnologije, to vam kazem jer su mi to rekli sami ucenici. Kod saobracajnih oprema imate 46 hiljada I 845 evra, godinu po godinu izdvajaju se sredstva za saobrajnu opremu ali svugdje na okolo vidimo havarisanu, ostecenu opremu. Znamo ima saobracajnih nezgoda, ali imajte u vidu ova danasnja skupstina ne zna ali prethodna odnosno 2016 ako se ne varam ova skupstina usvojila plan mobiliteta I jedan plan regulisanja saobracaja u opstini Vitina gde je predvidjeno da se intervenise na apekat putnog saobracaja ali to ne vidimo nigde. Realno pare se trose ali posao se ne vidi. Ima mnogo potreba tu su oko cetiri[4]  kljucne tacke u Pozeranje kod skola a gde sam I sama zatrazila da kod skola intervenise sa saobracajnim opremama, bilo to sa lezecim policajcem, odnodno kako to predvidja plan mobiliteta. I jos jedno pitanje upravnice, kod KOD 14-40 odrzavanje iformativne tehnologije ali ovde na izvestaju koji ste nam doneli govori se o izdrzavanju geodetskog instrumenta koji je kostao4176 evra,  da li je to normalno jer ovo polje ne razumijem, cinilo ,I se velika suma za to.
    g.Bekim Azizi; u vezi ove tacke dnevnog reda, vidim prenesene obaveze ne naplacivane, 418 hiljada evra ove godine ako se opredjava sa predhodnom godinom je velik iznos 418 hiljada. Gde su sada ove pare, da li su sredstva ili nisu, gde su ostala ova sredstva koja nisu placena jer su I kod kapitalnih troskova. Mi znamo da jedan dio moze da se prenosi ali ima I usluge I roba I ostale delovekoja su mogla da se zavrse, ali jesu 418 hiljada evra pare ili nisu nigde. Kod kontigentih obaveza, upravnice, vidim ovde gde su predstavlejni jubilarne plate posle pezionisanja ali su I dio tuzbi koja su ucinjena, negde 500-600 nastavnika koji se povezuju sa kompenzaciju kolektivnog ugovora. Ta cifra je prevelika a koja nije ovde, hteo sam da kazem I kompenzacija prijeratnih plata, da li mozete da nam objasnite kakve su to prijeratne plate za koje ima obaveze opstina. Kod ostalog dela, uvek prema izvestaju, ja sam napravio jedno uporedjivanje ugovorne troskove negde 100 hiljada evra su za samo naplacivanje ugovora na delo. Mi znamo da je bila jedna godina gde nisu mogli I radnici bili otpusteni sa rada vecina njih, ja ne visim da je nesto dobro otisao ovde. Mi znamo da ste uzeli radnike  za tri meseca I u memntu kada ste ga primili nije ni dosao na posao jer je bio oslobodjen I redovno osoblje, ali oni su placeni, sada kada se posebne sluzbe naplacivaju mora da se zavrsi I posao, naprimer promena cifara ako se rasporedi sa predhodnim godinama ostala sredstava od 77 hiljada na 107 hiljada, zasto se to desilo zasto su ove cifre veca, ili odrzavanja zgrada negde oko 20 hiljada je skuplje odrzavanje zgrada nego prosle godine. Da li je povecan broj zgrada I vila za odrzavanje u 2020 godinu ili o cemu se radi. Odrzavanje lokalnih auto  puteva, I ovde isto je za 20 hiljada veca nego prosle godine, I pitam da li je ugovor za odrzavanje bio skuplji ove godine ili broj puteva porastao. I kod sudskih odluka ima jednu cifru od 200 hiljada evra. Upravnice svestan sam toga da ova godina bice sa jos vecim sudskim troskovima, stalno sam to napomenuo kao zabrinutost I koja je glana zabrinutost sudske odluke, jer se sa sudskim odlukama ne da se placaju samo obaveze nego se naplacaju I kamata I razne kazne koje povecavaju obaveze. Ove godine niste isli pravim putem oko dobrog upravljanja budzetom, mi smo imali primedbei tada kada smo imali sredstva oko 98 hiljada plata to smo mogli poslati na realizaciju kolektivnog ugovora, tada sam to predlozio niste uradili I sada nas prate ove kazne a koja ce na doci I u buduce.
  g. Njazi Isaku; neke stvari su govorili I predhodni govornici, ja cu se zaustaviti kod kapitalnih investicija, gde nam je upravnik izvestio das u potresena 99/ sredstava, ja cu se zaustaviti kod strane 24, odeljak 14 gde se govori o asfaltirnju ruralnih puteva od strane firme ,,Prosio Grup,, u Vitini, Drobes, Begunce, Lubista, Ramniste, Trstenik, Trpeza, Pozeranje, Slatina, Skifteraj, Budriga, Smira, vrednost je 483 hiljada I 375 evra. Da li su potresena, da li su asfaltirani ovi putevi jer primera radi u selo Lubiste ne znam da li se asfaltirao neki pute ove 2020 godine, ili mozda ste pare dali prevremna da beze firme jer kazem da radova nije bilo, kazite nam upravnice kod broja 22-23 nacrt projekata ,,Geo Map,,-a I nacrt projekata Florent Emini BI, da li su, ili je recd a su jedna porodica, ovo ,,Geo Map,, 61 hiljada 591 evra I Florent Emini BI 6946 evra plus kod ove firme ,,Prosio Grup,,483 hiljada euro. Imali ovde sukob interesa kada na nacrt plan ucestvuju dva clana iz iste porodice, jer kave informacije ja imam a to cete nam vi sada upranice potvrditi da li je to tacno da ,,Geo Map,, je firma od supruge Florent Eminija. Sada, kako je to moguce da dve osobe sa porodicnom vezom ucestvuju na ove projekte kada se zna kako se primenjuje, a to je veoma vazno upravnice jer ja ne znam da u Lubiste bilo puta za asfaltiranje u 2020 godinu, takodje I u Vitini ne znam kojji seoski put se asfaltirao I sve ovo hocu povezivati sa onom izjavom gospodj Fatbardha Emini kada govori o financiju Pokreta Vetvendosje od strane Rusije i Srbije, a sa druge strane sve projkte u opstini Vitina uzima njen rodjeni brat mozda I sire. To sve da bi gradjani imali u vidu, jer mi kad govorimo radimo to sa cinjenicama kao ovde ne samo  da degradiramo ljude u javnosti. Upravnice za oce stvari koje sam podigao hocu objasnjenje.
   g. Ali Bajrami; Pred sobom imamo Financijski Izvestaj za period januar- decembar 2020, ne bi ponovio ono sto je vec receno, zaustavio bi se na tri tacke, potrosnja budzeta, sopstveni prihodi, I kod budzeta kojeg smo mi glasali 2020 godine. Okolnosti na kojima se radilo 2020 bila su jako izazovne, godina pandemije I suocavanje sa svim poteskocama za sve a narocito biznisi. Kod sopstsveni prihoda je jako impresivno 75/ smo presli na 82,16/. Kada se uzimaju u vid sve okolnosti imamo mali pad ali ne sve  tako da I mi kao izvrsioci na diskusijama I govorima koje smo imali plasili smo se malog procenta prkupljanja sopstvenih prihoda. Kod potrosnje Budzeta u 2020 godine je bilo 99.40/ I na televiziji prije jedno tri nedelja u emisiju Kallxo.com gde je bio gost predsednik opstine procenjeno je  od najboljih opstina, tacno sto se tice potrosnje budzeta, cak je bilo pitanja kako je to postignuto kako je potrosen ovaj budzet,, drugo sto je jos vaznije budzet koji smo glasali I troskeve koji su unutar ovog budzeta, mi kao poslanici galasali I nismo ga pregazili, nema prekoracenja, prema tome sve ove troskove su potrosena od budzeta kojeg smo mi glasali., sto za mene je jako vazno, I jaca moje uverenje jos vise jer kada smo imali financijski izvestaj prosle godine bio sam uveren I cestitao celom osoblju pocevsi od predsednika,  upravni odbor, podpredsednika , predsedavajucim itd. To sto sam rekao tako je I izaslo da budzet 2020 bice bolje potrosen nego 2019 godine. Ogledalo toga je izvestaj das u potrosena 99.40/ tako da ne kazem da nema mana ali sve to uradjeno u slogi sa Zakonom o ajavnim Financijama.
   g. Ekrem Abazi; postovanje za sve prisutne, sto tacke dnevnog reda o kojoj govorime pocet cu od sopstveni prihodi, sopstveni prihodi su 82.16/ dobar posao ali moramo I gradjane da zahvalimo da na ovu tesku godinu izvrsili svoje obaveze, mozda su samog sebe ostavili na losem stanju  I izvrsili svoje obaveze prema opstini. Troskovi budzeta vidi se cifra, roba I sluzbe moram uporediti samo kada je izvrsena potrosnja za robu I sluzbe sto znaci da u period januar-septembar potroseno je 924 hiljada I 241 evra dok jauar- decembar 1 milion I 740 hiljada , to jeste za samo oktobar-novembar-decembar potroseno je 816 hiljadu evra znaci subvencija nijo bilo taman u vrem kada se trablo dati, veoma malo je potroseno, dok  januar- decembar251 hiljada I 600 evra . Razlika devet meseci sa tri meseca je 171 hiljadu evra. Kod kapitalnih investicija, Alia je rekao das mo potrosoli budzet,  sramota je kako smo potrosoli ovaj budzet. Kod kapitalnih investicija po meni jeste januar- decembar potrosena su 1 milion I 462 hiljada I 557 evra.  Kako je ponekad da u oktombru pada sneg da li biste mogli da to potrosite samo u oktobar apsolutno , to me natera da mislim da se zloupotrbilo sa potrosnjem budzeta, to se desilo I sa prethodnim budzetima I sa prethodnim opstinskim vladama, ali nikad na ovakav nacin nije potrosen budzet. Troskovi sluzbenih putovanja van zemlje9105 evra, sta smo dobili od toga, nista. Troskovi fiksne telefonie,9305 evra,mozda vam izgleda malo ali mi imamo mobilne I medjusobne razgovore imamo besplatno, mobilna telefonija nam je predplaqena. Kod KODA 13501, nismo imali ovaj kod sve do devetog meseca, jeste to su  snabdevanja za kancelarije, na dva mesta 60 hiljada na jednom I 48 hiljada na drugom mestu, znaci 110 hiljada troskove za kancelarije, pitam se gde su se trosili ove pare za kancelarije. Saobracajna oprema, januar – septembar 32 hiljada I 220 evra na kraju godine 107 hiljada I 820 evra. Snabdevanje drvom za grejanje 154 hiljada evra kada to podelis sa 40 evra za kvadratni metar drva proizlazi 4000 kubnih metara drva, gde su otisle ovo drva, sumnjam mi smo svi porodicni ljudi kupujemo drva a taj koji ti prodaje 5 metara nikad neces toliko dobiti, ovde oko 1000 metara su zloupotreblejeni  na razne nacine I neko je ovde napravio profit za sebe. Kancelarija Predsednika, subvencije ima viska 11 hiljada I 836 evra, ne bi trabalo da ima viska mislim da je cak bilo malo podeljeno za subvencije. Kod kancelarije predsedavajuceg, nama su leti donili po jednu vrelu vodu, pare su otisle sasvim negde drugde snabdevanje hranom I picima, odrzavanje informative  tehnologije, saobracajna opera nije bilo potrebno da se to radii z kancelarije predsedavajuceg. Kod obrazovanja 500 hiljada evra I za januar- septembar potrosena su 152 hiljada a na kraju potrosena sve 500 hiljada, a u skolama nije bilo dezinfeksionih sredstava ili ako je bilo onda falsifikat. Odrzavanja objekata- zgrada 26 hiljada I 370 evra koje su zgrade odrzana, odrzavanje lokalnih auto puteva pare su date od obrazovanje, dok obrazovanje imala svoje potrebe u skolama. Prihodi, uporedjivanje, bila je akedemska godina I ne vidim kao problem zadovoljan sam time , donacije ove godine imamo samo 20 hiljada I 40 evra, kapitalne investicije npr uredjenje pesackih plocnika, javna osvetljenja 373 hiljada evra. Kada uporedis igledaju male sume ali za svaku godinu, javno osvetljenje imamo vec 6-7 godina sada gde se vrse ti radovi ili mozda se rade po drugi put gde idu zapravo ove pare. Popravljenje puteva peskom 146 hiljada evra samo vas obavestavam da nase selo je jedan od najsiromasnih sela u nasoj opstini I samo ove godine sopstvenim parama platio za popravljanju puta sa peskom negde oko 14 hiljada evra, asfaltiranje ruralnih puteva 960 hiljada evra, video sam na to asfaltiranje gde je I nasa ulica gde su stranke ostala bez obaveza od prosle godine, ali je tu da ne kazem napravlejno masakar. Video sam da tendere pobedili samo dve firme nase opstine koja su sa vecim imenom I kazem javno da sa ovakvim ljudima oni lako urade posao, jer oni prvo srede stvari koliko I kako onda dobije tender. Kod muzeuma, ovde 29 hiljada I 50 evra, da li je to arhiva  maticne kuce, svi dokumenti su bili tu a sada taj objekat je pun peskom podrum u mesto da je arhiva punjen je peskom curi voda I za vodu da curi imam tacnu informaciju. Kod uporedjivanja troskova mnogo mi je bilo interesantno da trosak struje je veci za 60 hiljada evra za 2020 godinu, troskovi vode su veci za 25 hiljada I 938 evra od 2019 godine i svi komunalni troskovi su veci, da li ste imali obaveze prema njima ili starno ste toliko potrosili. Ovoga puta nije bilo potrebno da se toliko trosi, jer polovina radnika nisu dosli na posao jer je bio godina pandemije. Troskovi za naftne derivati bila su 34 hiljada evra manja nego 2019 to je dobro. Lokalne auto puteve 23 hiljada vise nego prethodne godine, ova godina je bila teska po svemu ali ovi troskovi po meni je ova bila najlosa fiskalna godina, jeste godina gde mogu reci ucinjeno najveci lopovluk uvek osnovan na troskove koje su se desile na poslednjem tromesecu.
   g. Jakup Demiri; Kod asfaltiranja seoskih puteva, vidim ovde cifru 0d 483 hiljada evra u Vitini, Drobes, Lubiste, Ramnista, Begunce, Trstenik, Trpeza, Pozeranje, Slatina, Fshati I Ri, Skifteraj, Budriga, tu je I Smira, secam se da I 2019 godine bilo tako nesto I ja ne zanm da je bilo asfaltiranje seoskih puteva I tada je bilo tako, upravnik mi je rekao da cu vam doneti material u sledecoj sednici ali nije se cekalo do sednice posle dva dana dosli asfaltirali jedan dio a da nisu nikog ni pitali, napravili su I jedan cvor kanalizacije I to samo da bi pokrivali kradju sa dokumentima. Ja ne znam da je asfaltiran put u Smiri, seoski put mislim dok kod popravljenja kanalizacije znam da je nesto uradjeno ali on je bio u funkciji, ali asfaltiranje seoskih puteva u smiri nije bilo.  I ja isto pitam da li je to sukob interesa, primera radi nacrt projekata, brat, sestra, svastika itd tendere uzimaju, iste porodice prave projekte sami dobijaju tendere, sami nacrtaju projekte sami dobijaju tendere Florent Emini I izadje njegova sestra I kaze da pokret Vetvendosje finansira se od strane Rusije I Srbije. Opasno je to za Kosovu, kazem ovako jer odrastao sam u jednoj porodici a gde nije islo jedna ili dve nedelja a da nam dvoriste nije bila puno policije, ali ima I ostale koji su odrasli sa ,,rukavicama,, vlasti a to je malo neprihvatljivo. Alia rekao da je predsednik odlikovan od ,,Kallxo.com,, ja vam kazem svi predsednici su dobili to a koji su ucestvovali u toj emisiji. Jedini koji nisu dobili su predsednik Elez Hanija I Kline I rekli su nam tu, mi zivimo ovde, bavite se sa ovim ciframa, imamo u centar Vitine objekat koji se gradi da se I sunce ne vidi od njega bez dozvole I ne sme niko d aide da mu prekine posao. Nemojte vi nama o vasoj upravljanju, jer ona se pretvorila u prepreku bice I za generacije koja nisu jos rodjena, vi se jos natovarite sa odgornostima a da ne ulazimo u druge  ilegalnih izgradnja. Cesto ste postavili zabranjene trake ali I znate kako su vam skinuli bez ni kakvog pitanja, mi to vidimo ovdje zivimo. Imamo tri firme, Floring, ProGrup, Gjomap, celi posa se vrti oko njih I mozda neko profitira od njihovih poslova, imamo slucaj puta Kabash-Smira, Arlindi je dobio tender poslove izvrsio Floring.
  g. Ali Bajrami; Ja nisam rekao da je dobio odlikovanje jer tu je bio I vanjski revizor I oni su dosli do zakljucka I procenili, to odlikovanje je bila dio rutine koju su oni dali, ja sam to reako za poslove koje su uradjene a ne za nesto drugo.
   g. Ibrahim Pira- upravnik; ja se izvinjavam ako ne mogu na sve pitanja da odgovorim jer postavljena su preko 60 njih I na jednoj sednici je nemoguce odgovoriti. Ja cu pokusati da dajem odgovor tamo gde sam siguran u tacnosti, a za drugo na svaki vas sluzbeni zahtev imacete zatrazene beleske. Asfaltiranje seoskih puteva su projekti koji su predvidjeni na celu teritoriju opstine Vitina, I ove I prosle I pretprosle godine, to su dvogodisnji projekte I na svim ovim uplatama je na kompletan nacin definaisano predmerenje I proracun za svaki put koji je zavrsen u celoj teritoriju opstine Vitina.Kao Upravnik financija odgovaram vam I kazem vam punom tacnosti, nijedna uplata ne pushta se jer to je moja licna odgovornost za svaki dosije, za svaki projekat dajem sve od sebe idem u arhivu da kontrolisem ne da  ja imam neki problem sa tim dosijeom ali radi toga da sutra u retrospktivi da niko nema neki problem sa dosijeom I sa uplatom. To radim za svaki dosije, a u nasoj opstini samo 2020 godine imali smo 2200 dosijea koja su proradjena u Upravu za Ekonomiju I Financije, govorim za pravnu tacnost. U Smiri asfaltiran je put kod groblja kao inormacija koja mi se sad prisjetio. Ako imate potrbu za sve projekte imam izvestajeza sve puteve dok subjektivne pozive za projekte ne osudjujem ja. To moze da bude predrasuda od vase strane pa I sa moje strane. Na svaki javni poziv svaki ugovor je potpisan u bazi procedura javnog poziva, osim godina 2020 kod nekih projekata dozvoljeno je  da se  razvijaju postupci pregovaranja, inace projekti moraju se razvijati javnim pozivom I sa dirktnom konkurencijom. Jedan od poslanika postavio pitanje u vezi obaveza koje imamo, jeste imamo 418hiljada evra, ali mi ima para u iznosu od 189 hiljada evra koja su prenosena u 2021 tako da proizlazi da gug opstine je zapravo 200hiljada evra, bez pokrica, nije tacno to n profesionalan I pravni nacin kazem vam.  Dvogodisnji projekat, firma ima dvogodisnji projekat a moze da traje I vise ima financije za 202o ostali deo 2021za isti projekat, sada firma zavrsila sa poslom I donela projekat, evo primera radi pripravljanje puteva sa peskom 201 hiljadu evra, evo ja imam listu od svih projekata za koje imamo obaveze za 2021koje prenosene od 2020to jeste 418 hiljada evra. Jedna o dove sume samo jedan racun je 201 hiljadu evra koji je dvogodisnji projekat zavrsio je posao I sada ceka da dobije pare, nema uplacivanje bez zavrsetka posla. Sto se donacija tice, jedan deo njih ubacio pare na budzetskom izvestaju sto ne oznacava celokupni  nivo donacija koja opstina Vitina dobila tokom prosle godine odnosno I za ostale godine, primare radi skola u selo Drobes nema u izvestaju a jeste donacija od centralnog nivoa, put Vitina-Donja Slatina, sa ucescem Ministarstva za Regionalni Razvoj I tako dalje. Za ona sredstva gde nismo vrsili placivanje ne ubacujemo na izvestasju jer nemao to pravo. Planiranje Budzeta, jeste budzet mi planiramo ali vi ga usvajate a izvrsava tacno kako je malopre reako Ekrem. Mi I Komitetu za Politiku I Financije pricali o periodama, zasto na kraju godine vrse toliko naplicavanja, slazem se da I zakonski, profesionalno I logicno je da budzet potrosi I na poslednjem tromesecu jer ponekad se desava I racuni doolaze kasno, pa ima I zakasnjenje na zavrsetku radova ba se racuni sakupljaju na poslednjem tromesecu. Kod sopstvenih prihoda, jesta jedno veliko hvala na nase gradjane da I u vrem pandemije izvrsili svoje obaveze. Troskovi za saobracaj Kod 13506, jeste ovi troskovi iznose 46 hiljada evra koja su adresirana o kontrolorina oda stran Uprave Inspekcije na terenu, putevi opstine Vitina koja imaju potrebu sinjalizacije, obelezavanje I koja su u korist saobracaja I gradjana. Troskovi za namestaj, ovde imamo tri sektora, obrazovanja, zdravstva, I administracije, mozete da zatrazite od upravnika tacne informacije u vezi toga I da imate beleske za svaki trosak za namestaj. Bekim je zatrazio kontingentne obaveze za ova dva prva parametara. Selim Ademi I Servet Sadiku, jeste jesu ova dva predmeta vec osam godina na sudu I po svemu sudeci joss u na sudu, ali sud jos nema dovoljno dokaza da se njima vrsi kompenzacija. Ugovor o izvodjenju radova bilo jedno pitanje, Bekimu sam poslao material za sve radnike koji rade posao za posebne sluzbe.
Odrzavanje puteva, ekonomski operater je, imamo ovde I upravu za javne sluzbe, ove pare su potrosene u skladu ugovora uprave  za javne sluzbe o odrzavanje lokalnih puteva I ova tacnost ove cifre je preko tendera koji je dat I radovima koja su izvrsena na terenu. Usklopu projekata koji su davani preko javnog poziva ja necu da prejudiciram neku drugu tacnost nego sto je vama predstavlejno osim toga da sve firme koje su dobili posao bile su registrovane I koja su imali pravo da konkurisu na projektima opstine Vitina, sada koje dobijao to ide preko Zakona za Javne Nabavke, oni koji su dobili dobili su je, nema drugo obrazlozenje, vazno je da mi pratimo radove kako se vrse prema predvidjenim premerenjima I predracunima, dok da se prejudicira ko ima pravo da dobije teneder ili neko vise neko manje to je stvar javnog poziva I zakon im odobrava ekonomskim operaterima da ucestvuju I da dobijaju tender. Putovanja van zemlje,  nije da je bilo puno tih putovanja u opstini Vitina, opstinska vlada ovaj trosak je napravila od projekata za medju granicnu saradnju Kros Boreder kojeg su oni organizovali kao ekskurziju van Kosova sa odredjenim ljudima I uplaceno je parama koja su  data od strane Evropske Unije I mi smo samo racun platili tim parama. Sudske Odluke, tu je negde oko 200 hiljada evra sto sa placena za 2020 godinu, od ove sume samo jedan ekonomski operater koji je od 2012 koji je nam uzeo sa sudskom odlukom jeste firma Kristal I to nam je uzeta od blaga negde u iznosu od 150 hiljada evra, znaci veci dio je o dove firme ostala su male tuzbe koje su napravili radnici za plate I dnevnice. Jedan problem u vezi troskova kolektivnog ugovora koja od 2018 godine imamo palnirane u budzetu, ne sve kategorije, ali do 2018 imali smo pravno pravo. Budzet za kolektivni ugovor nije ni jednom podelio centralni nivoda bi platio ove obaveze, u ovome pravcu imamo tuzbu na sudu I imamo problem sa naplacivanjem ove obaveze. Jedan deo je naplacivan ali imamo jos neplaceno. Sve ostala pitanja za koje nisam mogao odgovoriti molim vas obratite me pismeno mi vam pripremamo material kao odgovor kasnije.
   g. Basri Aliu- upravnik; Ekrem pitao, ja mu kazem da to ne stoji da u skolama nije bilo dezinfeksijskog sredstva. Kod obrazovnih radnika koji ponekad ponizavaju sam sebe sa svojim izrazima, u ovom pravcu ili znaju ili ne zanju za investicije u skolama, na primer u skoli selo Skifteraj bilo snabdevanje sa stolima I stolicama, u skoli ,, Bafti Haxhi,, u Vitini, skoli ,,Njazi Pajaziti,, u Radivojce, Stubli, Lubiste, isto tako snabdeveno je I tehnicka skola I neke druge skole sa zavesama, a sto se tice snabdevannja laptopima kazem da smo  podelili 88 laptopa I to po broju ucenika u skolama, podsetim ne djacima nego skolama kao skolski inventor, jer nemamo pravo da od sluzbe I robu da damo subvencije ucenicima, I koliko ja znam vasa skola je dobila 5 lap topa I 5 projektora.
   g. Sejdi Emini; Upravnice, ne smatram da smo mi vas uvredili licno ili bilo kojeg drugog, mi smo tacno to I trazili da izbegavamo uvredama, ali nesto sto je realno sto je odgovornost, moj cilj je bio da vi sami dokazete da taj projekat je bio zahtev skole, donela zahtev u opstini, opstina poslala u Pristini I vi nemojte da se pozivate na predizbornu kampanju da ste zavrsili taj projekat, vi ste sami sada svedocili da ne znate ni cenu racuna I ne znate koliko je taj projekat kostalo. Nikad nemoj misliti da cu vas uvrediti licno ali I necu nikad dozvoliti da me neko vredja.
   g.Basri Aliu- upravnik; Sejdi nadam se dap red ucenicimanemas ovakvo ponasanje, jer mislim da si jedan vaspitac I to dobar. Projekti koje se financiraju od strane drugih postoje procedure jer nije bio samo vasa skola bila I I skola sela Zitinje. Naravno imate I jedan Pravilnik za kojeg poslanici moraju znati da ako budem mogao odgovoriti ok ako ne mogu I kasnije, a pravno pravo je da postavljate pitanje, inace postoji I mogucnost pismenog odgovora na sledecoj sednici, osim toga morate biti pazljivi sa vasim izrekama.
   Gdj. Mirlinda Sadiku; Kako izgleda  imali smo mali nesporazum, znam da ne moze jedna licnost sve znati, na to sam aludirao zbog toga da jedno vreme bio si upravnik zdravstva a neko vreme radio si oba dve funkcije I upravnik obrazovanja I naravno postojala mogucnost da niste mogli da imate sve informacije, absolutno nije mi bio cilj da te uvredim nemojte da to uzimate licno, ali pocevsi od toga da upravnik sve zna, upravika izvestavaju svi  a on predsedniku jer postoji institucionalna linija  jer I za too izvestavas za upravu jer si upravnik, I normalno da mi trazimo informacije jer smo za to ovdje. Ako nemate odgovor sada ostavimo to sa sledecu sednicu, nam tu nista loseg ali nemojte da je uzimate to licno.
   Predsedavajuci g. Naim Pira; Hvala vam za vas doprinos.

   Treca tacka dnevnog reda;
3. Predlog za razmatranje I usvajanje predlog odluke imenovanja javne opstinske biblioteke imenom publicista i knjizevnog kriticara, g. Ramadan Musliu.

    g.Milot Lala, Upravnik- pozdrav svima postovani prisutni, posto smo na prvoj sednici za 2021 godinu dozvolite da izrazim duboko saucesce za sve porodice koji su izgubili svoje najdraze zbog pandemije. Na ovoj sednici doneli smo Predlog za razmatranje I I usvajanje predlog odluke za odredjivanje rasporeda sastanaka Skupstine Opstine Vitina za 2021
predlog da javna opstinska biblioteka da drzi ime publicist I knjizevnog kritacara, Ramadan Musliu, material ste dobili na vreme I za svako dodatno pitanje stojim na vase raspolaganje.
    g. Naim Pira, Predsedavajuci; Hvala sto ste doneli ovaj predlog-odluku, verujem das vi poslanici imace glas za ovu tacku dnevnog reda. Otvaram diskusuju.
    Gdj. Mirlinda Sadiku; Absolutno nemam sta da dodam izvanredno je to receno od strane Jakupa na sednici Komiteta za Politiku I Financije, normalno da cini cast ali da bismo postovali jos vise ovog velikana  kojeg je imala Vitina a koji je umro nazalost, bilo bi dobro upravnice jer vidim ovde u 1976 godine Radivojce je imala biblioteku. Znam da ima jedan sudski spor, dali bje moguce da ove biblioteke funksionaliziraju. Kod decije biblioteke ima nedostatak knjiga, da bi smo uzvislili ime ovog Vitinskog doajena. Normalno bi bilo funksionalizacija ovih biblioteka, a zasto da ne I da se posete malo vise od strane ucenika kada postoje mogucnosti, a da I knjige budu malo vise. Pokret Vetvendosje absolutno smo za ovu predlog odluku I cini nam cast das mo dio ovog glasanja.
    G. Naim Pira, predsedavajacu;- posto nema drugih za diskusiju, idemo na glasanje, konstatujem da se jednoglasno prihvacena ova tacka dnevnog reda. Hvala vam.

Cetvrta  tacka dnevnog reda;
4. Predlog za razmatranje I I usvajanje predlog odluke za odredjivanje rasporeda sastanaka Skupstine Opstine Vitina za 2021
    g.Naim Pira, predsedavajacu; ja sam bio veoma oprezan da svih ovih godina da ispred skupstine donesem raspored sednica skupstine, jasno mi je I to da mozda nismo bs tacni jer uvek moze imati preokrete, ali ipak tu smo u okviru tih datumima, I zato I danas sam done pred vas ovu tacku dnevnog reda, ako nema diskusije predlazem da glasamo. Jednoglasno usvojena ova tacka dnevnog reda.
Peta tacak dnevnog reda;

5. Predlog za razmatranje I usvajanje predlog odlukeza odobravanje plana rada Komiteta za Politiku I Finansije za 2021 godinu.
    g.Naim Pira, predsedavajaci- Mi smo osnivali ovaj Komitet I oni su doneli pred nas ovaj predlog, ja otvaram diskusiju, I posto nema diskusije onda predlazem da glasamo, jednoglasno je usvojena I ova tacka dnevnog reda.

Sesta tacka dnevnog reda;
6. Predlog za razmatranje I usvajanje plan rada OVBZ ZA 2021, informaciju [Raport] rada Opstinskog Veca za Bezbednost u Zajednici za period Januar- Decembar 2020 godinu.
    g. Naim Pira, predsedavajaci; Material ste dobili na vrema, otvaram diskusiju za ovu tacku, posto nema zainteresovanih, idemo da glasamo za usvajanje, jednoglasno usvojena I ova tacka dnevnog reda.

 Sednica je zavrsila sa radom u 12;30 min.
Zapisnicar;                         Prevodioc                                  Predsedavajaci Skupstine Opstine
Fatlum Demiri                   Halit  Ademi                                                 g. Naim Pira
------------------------             --------------------------                             -------------------------
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